

## 洒下爱心 收获快乐

——记居丁初级中学教师吴景任

■ 黄荣海

### 心怀责任 倾情教育

教师是学生人生道路上的引路人,当一名好老师,责任心比能力更重要,教师不仅要教会学生知识,更要教学生做一个坦坦荡荡、光明磊落的人。

为此,吴景任严格要求自己备好每一节课,上好每一堂课,批改好每一份作业,关注每一个学生的学习生活,关注每一个教育细节。

在吴景任的桌子上,摆放着至少3套不

同版本的教材资料。记者问他这是为什么?他说,从教19年,他上的每一节课都是新课,只要是用过的教案统统扔掉。每备一节课,他都要多方查阅资料,他不想吃老本,而是要让自己的每一节课都成为精品。

吴景任没有职业倦怠,因为变化让他每天都有新感觉,他享受备课上课的过程,教育别人,快乐自己,课堂带给他的是成功和快乐的体验。

### 挑战自我 信念弥坚

2003年,吴景任从永丰中心学校调到居丁初级中学工作。当时他接手的是初一的数学教学及班主任工作,班里大部分学生纪律散漫,学习习惯差,对数学毫无兴趣。

如何让学生喜欢自己,并爱上数学课呢?兴趣是最好的老师。因此,吴景任想尽办法走进学生的内心世界,用趣味吸引学生。

于是吴景任认真备好第一节课,准备各种各样的教具。一开始还有几个学生不专心,课上讲闲话,吴景任没有批评他们,只是用目光提醒他们。他继续用幽默的语言,生动的例子及灵活的方法来上课。慢慢地课堂静了下来,每到精彩处,欢声笑语不断。

吴景任知道他已经走进了学生的心里,

有好的开始了,但要全部同学努力,他知道必须以身作则。因此,每天吴景任都是很早上班组织学生学习或跟学生交流。他的工作热情影响了学生,孩子们的内心有了变化,开始喜欢数学,喜欢他这位老师。

通过一学期的努力,整个班成绩上来了,期末考试,吴景任的班成绩排在学校第一。

古语说:亲其师则信其言,信其言则随其行。学生信任他,无论多辛苦也愿意跟着他学。那年教师节,吴景任收到了学生们送来的一个心形大卡片,里面齐刷刷地写满了全班同学的签名和祝福。

一个老师能让教过的学生怀念是一件多么幸福的事啊!这一点,吴景任没有遗憾。

### 情系教育 奉献爱心

“没有爱就没有教育”。吴景任曾经教过一个叫杜淳的同学,是一名外来务工人员子女。学习基础差,数学只有20来分,而且家庭环境不好,个人卫生极差,身上经常有异味,胆小、自卑,有些调皮的同学都欺负他。

了解这些情况后,吴景任找到了教育的切入口。在课堂上,吴景任尽量给杜淳同学创造机会,让他发言或上台表演,感受老师对他的关爱,同时,降低他的作业难度,有些过难的作业,不要求他做,消除他的畏难情绪。放学后,把他留下来和其他同学一起接受辅导。同时,吴景任还特意跟他肩并肩一起走,让他非常惊讶,其他同学“哄”一阵大笑:“老师,他那么

臭,你也敢靠近他?”杜淳也不好意思,对吴景任说:“老师,快离开我吧!”吴景任道:“那好,你今后一定要注意个人卫生。”杜淳点点头。从那时开始,他慢慢地有改变了,每天都刷牙洗澡,勤换衣服,身上的异味慢慢减少了。

杜淳还有一个缺点就是思想波动很大,吴景任及时与家长联系,不断地督促他,表扬他。

在班里总结时,吴景任大力表扬了杜淳,肯定他的进步,并建议全体同学为他鼓掌,吴景任还给了他一个大拥抱。从此,杜淳得到同学们的尊重,也有更多的同学愿意跟他作朋友,他变得自信了。

在2013年中中考中,杜淳被定安中学录取。

### 德育为先 从“心”出发

在要求学生搞好学习的同时,吴景任更要求学生学会如何做人,做一个对社会有用的人。

近几年,吴景任所带初三,每到临近中考的前几个月,学生学习压力大,开始了“两极分化”,有的学生开始厌学、逃学,甚至有辍学的念头。对于这些所谓的“后进生”,吴景任认为首要的不是补“学习”而是补“信心”。

吴景任经常放弃休息时间,找学生个别谈心,了解学生的心理动态;与家长私下沟通,了解学生家庭状况,耐心细致地做好“后进生”的转化工作;与校领导、班主任一起,及时召开毕业班学生“考前心理调适及复习策略”、“中考动员会”等主题班会,让学生正确做出人生的第一次重要选择——中考。让学生明确这次选择将决定他们是否

能够继续学习深造,是坐在重点高中还是普通高中,是读职业学校还是跨入社会谋生,进而决定他们将来的人生发展。

今年教师节前,吴景任接到一位学生家长电话,家长感激地说:“我们家莫侨今年能考上海南师范大学,致力于教育学的研究是受到了您的影响,她是从爱你的数学课堂开始逐渐爱上教育事业的。”

从教多年来,吴景任从未拒绝学校安排给他的任何一项工作,并且能认真完成每一项工作。有人这样说:“你这也太老实了吧!”其实,吴景任这样做只是愿意换位思考,愿意替他人着想。吴景任想:大家都在辛苦着,我也应该多做一点。

孩子纯洁的心、圣洁的情、深厚的意,净化了吴景任的心灵,他真正地体会到了一个教师最大的幸福和快乐……



吴景任

## 定安举办全民参保登记信息系统培训班

■ 陈雪娇

为确保定安全民参保工作顺利开展,确保村两级经办人员的各项业务经办工作依规操作,9月14日,县农保局举办全民参保登记信息系统培训班,各镇政府雇员、协管员等120余人参加培训。

培训会上,农保局技术人员就全民参保登记系统操作的整体业务流程、系统业务流程、系统登录操作等方面进行了详细地讲解,并通过系统实际操作演示方式进行全面系统的业务辅导。

会后,参会学员们纷纷表示,通过此次培

训,更加熟悉了全民参保登记信息系统,学会了充分利用好全民登记信息系统的信息查询、统计分析等功能,会进一步完善全民参保登记工作,尽快完成调查登记信息录入工作。

据了解,此次培训会明确了全民参保登记工作任务是从过去的制度全面覆盖转变到人群覆盖,发动全民参保。学员们通过学习全面掌握和熟练应用信息系统,为下一步的系统信息录入、纠错以及各项业务的顺利开展打下坚实基础。

## 定安工会财务和经审业务培训班开班

■ 陈雪娇

为进一步适应工会财务工作新形势、新常态,提升全县工会财务、经审干部的业务素质和工作能力,推进全县工会财务和经审工作的规范化建设。近日,定安举办工会财务和经审业务培训班。

本次培训班特邀省总工会财务部副部长周凌、省总工会经审办调研员陈晓彤分别作题为《工会经费管理概述》、《工会审计》的专题培

训,在结合工作实际的典型案例的基础上,分别就工会经费收支管理、工会经审、会费计算、财务知识等方面内容,为学员们作了深入浅出的解读、分析和指导,有效地提高了基层经审、财务干部的业务素质,为今后基层工会财务管理和经审工作的开展指明了方向。

各镇、各系统工会组织有关负责人约140余人参加培训。